

今天 19:35 上海海港 VS 上海申花 上汽浦东足球场



今晚,本年度足协杯半决赛将上演上海德比,上海海港坐镇主场迎战上海申花,胜者晋级决赛。这是两支球队今年内第四度交手,前三次交手中,海港队在联赛中一平一负未占上风,赛季前的超级杯上,球队一球不敌对手。进入9月后,海港接连在联赛、足协杯和亚冠当中迎来密集赛程,球队或多或少在比赛中呈现出一丝疲态,考虑到本场比赛后很快又将在一周内迎来联赛和亚冠的比赛,这场上海德比毫无疑问将成为双方意志力的比拼……

本版撰稿 首席记者 刘闻超

细雨中呼喊,意志力比拼

斗勇·咬紧牙关

上轮联赛过后,本赛季中超联赛的冠军已经锁定在上海,至于最终是哪支球队捧杯,就看海港与申花在剩余赛季的表现。有意思的是,两支球队都在上周末的联赛中遭遇顽强抵抗,而最终赢球的方式也颇为相似,都是直到最后时刻才锁定胜局。

自从间歇期回来后,球队的状态始终未达最佳,联赛中虽小胜深圳鹏城,但对手也不乏几次破门良机,只可惜在把握一环上不如海港;亚冠精英联赛首轮,海港坐镇主场被马来西亚柔佛新山逼平,客队全场比赛一共也就三脚射门,其中两次得益于海港防线松懈收获进球。过去三场比赛中,球队的体能情况多少令球迷有些担忧,尤其是后防线上的中卫蒋光太,自国家队回来后连续出战,身体状况不可避免会受到影响。此外,边后卫位置上的王燊超和李帅虽然没有打满每一分钟,但基本上上场首发,这些都需要球队时刻关注。

本场足协杯对手上海申花堪称本赛季最具韧性的队伍之一,球队经常能够在70乃至80分钟过后取得进球,最典型的例子包括客场最后时刻绝杀长春亚泰、客场最后时刻绝平上海海港、客场比赛结束前绝杀青岛西海岸,以及上轮主场最后时刻逆转天津津门虎,一方面这是球队的韧劲体

现,另一方面,申花本赛季在训练质量的提升也体现到了球队体能表现上。海港队此役主场作战,在面对密集赛程的挑战之余,同样要做好来自对手整场比赛不懈的冲击。说到底,这很有可能成为一场比拼意志力的比赛,毕竟双方都是三线作战,并且在上轮都遭遇了不小消耗,这种情况下,谁更能咬紧牙关,谁或许就能在比赛中占据一定先机。

斗智·需要策略

体能和意志力属于精神层面的比拼,回到比赛当中,球员的临场发挥、教练组的策略制定是关键,在这方面,海港其实也能从之前几场德比中吸取一些东西。

从战绩来看,今年已经结束的3场德比中,海港未占上风,超级杯一球不敌对手,回到联赛中则是一平一负。其中,超级杯一战时,海港阵容并不完整,如果仅以联赛两场比赛的情况来看,也有一些细节值得回味。首先是4月份那场德比,当时先进球的是海港,不过球队在比赛后半段应对对手连续长传制造一点球和二点球机会时显得有些被动,而穆斯卡特此后的换人调整也没能取得理想中的效果,海港并未坚持惯常的地面组织推进打法,反而在相当长一段时间里陷入到与对手长传“互搏”的境地中。这

一幕,令穆斯卡特不快,同样海港最终也遭遇了绝平;8月份那场德比对海港来说可能会更积累一些信心,尤其是在红牌出现前的20分钟里,海港不仅再度率先破门,同时极大程度上掌控了场面节奏,遗憾的是红牌很快改变了局面。

如果将三场德比当做一个系列,从积极的一面看,海港在每一场比赛中取得了一些提升,但另一方面而言,球队在一些细节上的缺失都令最后的结果不够理想,这是值得穆斯卡特为首的教练组需要考虑的。在交手过三次后,双方的技战术特点和比赛风格都没什么秘密可言,倒是在临场的策略和用人上,还有一定调整空间。

对海港来说,一个好消息是阵容比较齐整,这种情况下,是继续像先前那样在首发中主力尽出?还是结合球员的身体状况考虑上下半场不同的策略?恐怕只有等到比赛开始时才能知晓。另一方面,面对申花极为务实的打法,海港会继续以我为主强调用进攻遏制对手,还是会考虑在某个时段内予以反击?这些都将会是比赛的一些变数。

根据足协杯半决赛规则,一旦双方在90分钟内战平,比赛将进入加时赛乃至点球大战。当然,鉴于两支球队都并不算充沛的体能状况,90分钟内结束战斗或许是大家内心的共识。



穆斯卡特:我的注意力全在海港上

细雨中,海港开启了昨天傍晚的赛前最后一练,穆斯卡特不时与身边的助手罗斯交流着。在外界眼里,这是一场足协杯半决赛,胜出一方将晋级决赛,不过在一众业内人士和球迷看来,正因为对手是同城球队,某种程度上来说,比赛性质总是会显得更不同一些。

“赢球就能晋级决赛,我们非常清楚这一点。”赛前发布会上,穆斯卡特说。与申花主帅斯卢茨基有所不同的是,穆斯卡特并未过多谈及比赛可能出现的情况或两队近况,而是言简意赅地表示,本队已经准备好了,其间他特意提及了“体能”一词。“我们非常期待比赛的到来,我们会在主场球迷,包括电视机前球迷的支持下努力打出精彩的比赛,和我们的球迷一起去争取好结果。我们准备得非常好,这得益于医务组出色的工作,我们在体能上做好了准备,球员们都在全力付出与配合。”

坐在穆斯卡特身边的是傅欢,这是他本赛季第一次参加新闻发布会,密集赛程之下,这名边后卫是否会迎来德比中的首发?

我们不得而知。但包括傅欢在内,看起来所有海港球员心中都有相似的信念,哪怕对手在本赛季已经结束的三次交手中均立于不败之地。“我觉得比赛过程比较重要,我们只要按照教练要求的打法去做,相信肯定会有好结果。”傅欢说。

就在本周早些时候,澳大利亚国家队刚刚确定了他们的新任主帅,波波维奇走马上任,他的首场比赛就将是半个月后主场对阵中国队一战。此前有消息称,澳大利亚国家队在寻觅新主帅时也考虑过穆斯卡特,昨天赛前也有人将波波维奇一事抛到海港主帅面前,后者礼貌地予以回应:“毫无疑问他是一位非常出色

的教练,他曾是我在国家队时的队友,成为教练后也是一名经验丰富的主帅,但除此之外,我们没有考虑到其他国家队层面(中国队VS澳大利亚队)的事情,因为大家都清楚,近期俱乐部赛事非常密集,我所有的专注点都在我们球队和我们俱乐部身上,我希望把现有工作做好,给球队和球员一个最大的成功机会。”



■海港预计首发(433)

视点 二点球与定位球

文/刘闻超

在面对申花之前,海港先在长春和亚泰踢了场跌宕起伏的比赛,4比3的结果之外,这场比赛其实也有很多值得球队总结之处,甚至某种程度上来说,一些攻防上的体现可能也会出现在今晚这场足协杯德比当中。

众所周知,海港追求紧贴现代足球潮流的进攻打法,力求将战火围绕在对方半场展开。而在由攻转守时,海港的防守同样要求从前场展开,力争在第一点或第二点掐断对手的传球线路。在绝大部分时间里,海港的战术发挥比较顺畅,但从球队过去几场比赛的失球来看,对手自然也会有针对性地布置,一方面是寻找海港两名边后卫插上助攻后留下的空当,另一方面则从后场采取长传快速通过中场和中场的思路,直接找到前场的

球员通过一点球的争顶和二点球的争抢来创造机会。在这方面,马来西亚柔佛新山取得了成效,而长春亚泰更是围绕贝里奇等人做足了文章。相较而言,申花前场拥有马莱莱、路易斯这样头球能力和冲击力兼具的球员,中后场也有阿马杜、吴曦这些具备一脚传球和摆脱能力的队员,上述几位在之前几场德比中都有不错的发挥。

连续作战的情况下,海港能否将原本的技战术思路继续执行到位,会成为本场比赛的关键。同时,针对申花的冲击打法,球队在防守端需要引起重视。值得一提的是,过去两场联赛德比中,海港都是率先进球的一方,而且两粒进球都源自定位球战术,在针尖对麦芒的德比战中,定位球依然是球队打开局面的一种手段。